Matura z matematyki — program podstawowy (zestaw 2)

Zadanie 1. (1 pkr)
Wskaz rysunek, na ktorym zazmaczony jest zbior wszystkich liczb rzeczywistych
spelniajacych nieréwnosé |x+4|<5.
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Zadanie 2. (1 pk1)

Liczby a 1 b s3 dodatmie oraz 12% liczby a jest rowne 13% liczby b. Stad wynika, ze a jest
rowne
A. 103% bczby b B. 125% hczby b C. 150% lLiczbyb D. 153% lhczbyb

Zadanie 3. (1 pk1)

Liczba log100—log, 8 jest rowna

A. -2 B. -1 C. 0 D. 1
Zadanie 4. (1 pk1)

5:(’3}.‘:3 ) .
8x-6y=48 jest para liczb

A x=-31y=4 B. x=-31y=6 C. x=31y=—4 D. x=91y=4

»

Rozwiazamem ukladu rownan {

Zadanie 5. (1 pk1)
Punkt 4 =(0,1) lezy na wykresie funkcji limowe) f(x)=(m—2)x+m—3_Stad wynika, ze
A. m=1 B. m=2 C. m=3 D. m=4

Zadanie 6. (I pkr)
Wierzcholkiem paraboli o rownamm y=-3(x- 2”)2 +4 jest punkt o wspolrzednych

A (=24 B. (-2.4) C. (2.-4) D. (2.4)
Zadanie 7. (1 pk1)

Dla kazdej liczby rzeczywistej x, wyrazenie 4x> —12x+9 jest réwne

A. (4x+3)(x+3)  B. (2x-3)(2x+3) C. (2x-3)(2x-3) D. (x-3)(4x-3)



Zadanie 8. (1 pk1)
2
Prosta o rownaniu y=ix+1 jest prostopadia do prostej o rownamu y=—%x-l. Stad

-

wynika, ze

A m=-3 B. m=3

3

I
wa |t

™

E ]

I
ta | wa

o

Zadanie 9. (1 pki)
Na rysunku przedstawiony jest fragment wykresu pewnej funkcj liniowe] y=ax+5b.
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Jakie znaki maja wspolczynmkia1b ?

A. a<01b<0 B. a<015>0 C.a>01b<0 D. a>015>0

Zadanie 10. (I pkr)

<

Najmmiejsza liczba catkowits spelniajaca nierownosc +— jest

o | =
|

A. -2 B. -1 C. 0 D. 1

Zadanie 11. (I pkr)
Na rysunku 1 przedstawiony jest wykres funkcji y = f(x) okreslonej dla x=(-7.4).
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Rysunek 2 przedstawia wykres funkcji

A. y=f(x+2) B. y=f(x)-2 C. y=f(x-2) D. y=f(x)+2
Zadanie 12. (I pkr)

Ciag (27,18, x+35) jest geometryczny. Wtedy

A, x=4 B. x=5 C. x=7 D. x=9



Zadanie 13. (I pk1)
Ciag (a,) okreslony dla n 21 jest arytmetyczny oraz a3 =10 1 as =14 . Pierwszy wyraz tego

c13agu jest rowny
A g=-2 B. =2 C. q=6 D. a=12
Zadanie 14. (1 pk1)
Kat a jestostry1 sma= é Wartosc wyrazenia cos’ @—2 Jest rowna

7 1 1 V3
.‘- -z B- -Z C. 5 D- T
Zadanie 15. (1 pk1)
Srednice 4B 1 CD okregu o srodku S przecinaja sie pod katem 50° (tak jak na rysunku).

B
D,
M
C
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Miara kata a jest rowna
A. 25 B. 30° C. 40° D. 50°
Zadanie 16. (I pk1)
Liczba rzeczywistych rozwiazan réwnania (x+1)(x+2)(x* +3:) =0 jest rowna
A. 0 B. 1 C. 2 D. 4
Zadanie 17. (1 pk1)

Punkty 4=(-12) 1 B=(5.-2) sa dwoma sasiednimi wierzcholkami rombu 4ABCD. Obwod
tego rombu jest rowny

A 13 B. 13 C. 676 D. 813

Zadanie 18. (1 pk1)
Punkt S=(—-4,7) jest irodkiem odcinka PQ. gdzie 0=(17.12). Zatem punkt P ma

wspolrzedne
A. P=(2,-2)) B. P=(38.17) C. P=(-25.2) D. P=(-12.4)



Zadanie 19. (1 pki)
Odleglosé¢ migdzy érodkami okregéw o rownaniach (x+1)"+(y—2)"=9 oraz x*+y* =10
jest rowna

A5 B. 10-3 C. 3 D. 5
Zadanie 20. (I pki)

Liczba wszystkich krawedzi gramastoshupa jest o 10 wigksza od hiczby wszystkich jego scian
bocznych. Stad wynika, ze podstawg tego gramastoshupa jest

A. czworokat B. pieciokat C. szesciokat D. dziesieciokat
Zadanie 21. (I pk1)

Pole powierzchm bocznej stozka o wysokosci 4 1 promieniu podstawy 3 jest rowne

A. Or B. 12r C. 15z D. 16x
Zadanie 22. (1 pk1)

Rzucamy dwa razy symefryczna szescienna kostka do gry. Niech p ozacza
prawdopodobienstwo zdarzema, ze illoczyn liczb wyrzuconych oczek jest rowny 5. Wtedy
1 1 1 1

=% B. =ﬁ C. =E D. P==

A
9

Zadanie 23. (1 pkt)
Liczba %JI__S Jest rowna
A2 B. 2 C. 4 D. J10-6

Zadanie 24. (1 pk1)
Mediana uporzadkowanego nmiemalejaco zestawu szesciu liczb: 1,2,3.x.5.8 jest rowna 4.

Wtedy
AL x=2 B. x=3 C. x=4 D. x=5

Zadanie 25. (1 pki)
Objetosc gramastostupa prawidlowego trojkamego o wysokosci 7 jest rowna 2843 Dhugosc
krawedzi podstawy tego graniastoshupa jest rowna

A.2 B. 4 C.8 D. 16

Zadanie 26. (2 pkt)

Rozwiaz réwnanie x° +2x" —8x—16=0.

Zadanie 27. (2 pkt)
: - 3 : =5 . .2 )
Kat o jestostry 1 sina = % . Oblicz wartos¢ wyrazenia sin” & —3cos” « .



Zadanie 28. (2 pkt)
Udowodnij. ze dla dowolnych liczb rzeczywistych x. v, = takich, ze x+y+z=0. prawdziwa
jest nierownos¢ xy+yz+zx <0,

. ) . o 2 2 2 2
Mozesz skorzystac z tozsamosci (x+y+z) =x"+ v~ +z27 +2xy+2xz+ 2z,

Zadanie 29. (2 pkt)
Na rysunku przedstawiony jest wykres funkcji f(x) okreslonej dla x <—7.8>.
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Odczytaj z wykresu 1 zapisz:
a) najwieksza wartos¢ funkcji £,
b) zbidr rozwiazan nieréwnosci f(x)<0.

Zadanie 30. (2 pkt)

Rozwiaz nieréwnosé 2x”

-7x+5>20.

Zadanie 31. (2 pkt)
Wykaz, ze liczba 6'° —2-6” +10-6” jest podzielna przez 17.



Zadanie 32. (4 pkt)
Punkt S jest srodkiem okregu opisanego na trojkacie ostrokatnym 4BC. Kat ACS jest trzy razy
wiekszy od kata BAS, a kat CBS jest dwa razy wiekszy od kata BAS. Oblicz katy tréjkata ABC.

C

Zadanie 33. (4 pkt)
Pole podstawy ostroshipa prawidlowego czworokatnego jest réwne 100 cm’. a jego
pole powierzchni bocznej jest rowne 260 cm”. Oblicz objetosé tego ostroshupa.

Zadanie 34. (5 pkt)

Dwa miasta laczy linia kolejowa o dlugosci 336 kilometrow. Pierwszy pociag przebyl te trase
w czasie o 40 minut krétszym niz drugi pociag. Srednia predkos¢ pierwszego pociagu na tej
trasie byla o 9 km/h wieksza od sredniej predkosci drugiego pociagu. Oblicz Srednia
predkosc kazdego z tych pociagdw na tej trasie.



